

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 20. —
NEGYED ÉVRE K 55. —
FÉL ÉVRE . . . K 110. —
EGÉSZ ÉVRE . . . K 220. —

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

A köztisztviselők

A köztisztviselők mellékfoglalkozásainak kérdése került szönyegre a nemzetgyűlés tegnapi ülésén s a nemzetgyűlés legközelebb foglalkozik Gaál Gaszton indítványával, mely a köztisztviselők mellékfoglalkozása tekintetében kifejlődött régi gyakorlatot közérdekeltennek minősíti.

Ebben a kérdésben egyetlen becsületes álláspont lehetséges. Valóban nem kell nagy éleseszség annak a megállapításához, hogy a tisztviselők mellékfoglalkozásának az állam közigazgatása adja meg az árát. Valóban nem szabad tűnni, hogy a köztisztviselők mellékkeresetek után vadásszanak. De ezt nem egy nemzetgyűlési állásfoglalással kell és lehet elintézni, hanem azzal, hogy adjon az állam tisztességes, gondtalan megélhetést a köztisztviselőinek.

Ha ez megtörténik, akkor a köztisztviselők nem lesznek utalva a mellékfoglalkozásokra. Amíg azonban az állam a maihoz hasonló mostoha elbánásban részesíti őket, nem lehet megbélyegezni, hogy mellékfoglalkozások útján teremtik elő azt, amire a minimális életigények mellett is okvetlenül szükségük van. Mindenki tudja, hogy a társadalom tagjai közül a köztisztviselők helyzete a legsanyarubb. Fizetésük a fizetésrészét sem éri el annak, amire valóban szükségük lenne. Le kell mondaniuk az élet leg-
elemibb kényelméről és még így is a legutolsó ruhadarabokat adják el a testükről, a legnélkülözhetetlenebb lakásaikból, hogy a silány ebédet és a tüzelőt megszerzhessék. Ékszer? disztárgy? . . . a háboruban meggazdagodott roisonneuröknél van már minden érték, ami kedvessé tette a szegénysorsu középosztály életét.

Ma, amikor a drágaság olyan fantasztikus méreteket öltött, amelyeket legnyomasztóbb lidércálmainkban sem képzelhettünk el: a köztisztviselők fizetésének gyökeres reformja még mindig késik. Igazán esodálnivaló hősieség, hogy az államgépezet szájalomraméltó páriái még mindig a helyükön vannak s kimondhatatlan inségüket nem cserélték föl jövedelmezőbb foglalkozással. Hüségükért halált érdemelnének, nem szűkkeblőséget.

A köztisztviselők mellékfoglalkozását csak a fizetésrendezés után szabad szóvá tenni.

Megalakul a mérsékeltek pártja

Kleblsberg és Teleky grófok akciójának sikere — 26 kilépés — Az új alakulás vezéréül Apponyit kívánják

Budapesti tudósítónk jelenti: Az a politikai mozgalom, amelynek célja a parlament munkaképességének helyreállítása és amelynek az egyik oldalán Kleblsberg Kuno gróf és Kenéz Béla dr., a másik oldalán Teleky Pál gróf és Gyömörey György áll az élén, a mai nappal célt ért. Eddig 26 képviselő csatlakozott a mozgalomhoz és máris elhatározták, hogy a mai napon kilépnek abból a pártból, amelynek eddig tagjai voltak és új alakulást igyekeznek létrehozni. A képviselőház mai ülésén ilyen irányú deklarációt fognak felolvasni, kilépő levelüket pedig az illető párt elnökségének ma délután küldik el.

Az akció résztvevői azt remélik, hogy számuk még a mai vagy a holnapi nap folyamán el fogja érni a 45-öt, esetleg az 50-et. A kilépő levelet eddig a következők írták alá:

Magyar Kázmér, Fáy Gyula, Putnoky Mór, Gyömörey György, Tarányi Ferenc, Huszár Elemér, Kleblsberg Kuno gróf, Beniczky Ödön, Benárt Agoston, Teleky Pál gróf, Hegyeshalmi Lajos, Kenéz Béla, Hermann Miksa, Karafiáth Jenő dr., Rupprecht Olivér, Gedeon Jenő, Perlaky György, Czettler Jenő, Sallay Gyula, Lukács Endre, Reichl Vince, Pallavicini György ögróf és Sigray Antal gróf.

Huszár Károly a kilépésről

Huszár Károly az új alakulásról a következőképp nyilatkozott:

— Örülök minden olyan jelenségnek, mely a konszolidációhoz közelebb viszi az országot, de félek attól, hogy a magyar politikusok egyrésze tulságosan kevésre becsüli a választóközönségnek nagyon is megerősödött öntudatát és akaratát; Egyet szeretnék az újonnan szervezkedő mérsékelt pártnak szives figyelmébe ajánlani és pedig azt, hogy ilyen lázas időkben még a konzervatív politikát is csak demokratikus eszközökkel és módszerekkel lehet szolgálni.

Haller István nyilatkozata.

Haller István kultuszminister ezeket mondta az új alakulásról:

— Az új pártalakulás a két párt között olyan csoportosulási pontot keres, amelyhez később csatlakoznának többben mindkét pártból, hogy ez így végül az egységes kormányzópárt megteremtésére vezessen. Ugyanazon idea szolgálata ez, amelyet én kezdeményeztem a télen. Ha nem tudja elérni ezt a célját, hogy egységes kormányzó pártja legyen, akkor kulba esett.

Apponyit akarják vezérnek

Mint értesülünk, az akció vezéréül Apponyi Albert gróft szándékoznak felkérni. A mozgalomról kezdettől fogva tudott Andrassy Gyula gróf is, aki az jóindulatu érdeklődéssel figyelt

A nemzetgyűlés

Budapest, április 17. A nemzetgyűlés mai ülésén folytatták az indemnitás tárgyalását.

Kerekes Mihály a vasutasok érdekében szólal fel és kéri helyzetük javítását. A javaslatot elfogadják.

Weiss Konrád a köztisztviselők fizetésének javítását sürgeti. Az ülés tart.

A bankjegy felülbélyegzés díjas meghosszabbítása

A magyar királyi pénzügyminiszter a felülbélyegzés végett való beszolgáltatásra megállapított határidőt a következő, bírság jellegével bíró díj levonása mellett meghosszabbította:

A Tiszántul folyó évi április hó 25-ig bezárólag a díj tíz százalék, április 26-tól április 30-ig bezárólag a díj husz százalék.

A díj a beszolgáltatott bankjegyek összege után jár.

Debreczen, 1920. április 15.
Bankjegy felülbélyegző helyi bizottság Debreczen.

Milliárdos kár Hajdumegyében az oláh megszállás és a vörös rémuralom alatt

A megyei közigazgatási bizottság ülése

Hosszu, szomorú szünet után szombaton délelőtt ülésezett először Hajdúvármegye törvényhatóságának közigazgatási bizottsága. Az ülést Szomjas Gusztáv főispán nyitotta meg hatóságos beszéddel, majd átadta a szót Pákozdy Sándor alispánnak, aki a legutóbbi ülés óta lefolyt gyászos hónapok történetéről tett jelentést.

A vörös rémuralom egy hónapig tartó garázdálkodása alatt is rengeteg kárt okozott a vármegye területén. Kaba 55,000 K, Szovát 32,000 K, Nádudvaron pár ezer korona, Hadház 300,000 K, Vámospéres szintén 300,000 K, Nánás 41,000 K, Bőszörmény 20,000 K, Szoboszló 59,000 korona kárt szenvedett a vörös rablók által. Egyek községből pedig elvitték a községi ellátatlanok élelmezésének biztosítására szolgáló 340 métermázs terménymennyiséget. A vármegye kára jóval meghaladja az egy millió koronát. A bizottság a jelentést tudomásul vette.

Losonczy Almos dr. tiszti főorvos egészségügyi jelentése után Reitz János állategészségügyi főfelügyelő a vármegye állategészségügyi viszonyáról számolt be. Megállapította, hogy az oláh megszállás több mint egy milliárd koronára rugó kárt okozott a vármegye állatállományában.

A jelentések tudomásulvétele után Szomjas Gusztáv főispán előterjesztésére elhatározták, hogy a bizottság fölíratot intéz a kormányhoz, amelyben annak elrendelését kéri, hogy az oláh gazdálkodás alatt szerzett állatok tulajdonosait vegyék igazoló eljárás alá. Együttal rendeljen el vizsgálatot a kormány a visszavonuló oláhok nyomában mindenütt megjelenő üzerek ellen, akik sáska had módjára lépik el a fölzsabaduló ország-részeket s a gazdák tájékoztatlanóságával visszaélve potom áron összeharacoslják az élel-miszter-készleteket.

Buchwein János kir. gazdasági felügyelő kimerítő jelentésben részletezte a megye gazdasági viszonyait és közölte, hogy a földmivelésügyi minisztérium 600,000 koronát bocsátott a vármegye rendelkezésére az

oláhok által elhureolt tenyész-állatok pótlása céljából.

Hollós József helyettes pénzügyigazgató és Szabó Béla dr. tanfelügyelő részletes jelentései után Puskás Kálmán műszaki tanácsos jagaslatára elhatározta a bizgtságnak, hogy följelentéssel fordul a kormányhoz, vegye állami kezelésbe a törvényhatósági utakat, illetve ruházza föl a törvényhatóságot a kumulatív vasúli vámszedés jogával.

Még néhány kisebbjelentőségű ügyet tárgyaltak le s ezzel az elnök az ülést bezárta.

A főispán a polgári étkezéért

Magánbirtokáról természetbeni támogatást nyújt az étkezőnek — A társadalomnak is segíteni kell

Hirt adtunk arról az értekezletről, amelyen a főispán előterjesztésére kimondták, hogy a polgári étkezőt a jövőben is főtartják és megfelelő helyiségről gondoskodnak a közérdekű intézmény részére.

A tanácskozás során Szomjas Gusztáv főispán kifejtette, hogy az étkezőt még súlyos áldozatok árán is fönnt kell tartani. A megélhetés gondjai sohasem nehezédtek olyan súlyosan a társadalom vagyontalan, fix fizetésből élő rétegeire, a közalkalmazottakra, hivatalnokokra s különösen a munkásságra, mint a mai rettenetes drágaság mellett. Sohasem volt még olyan nagy szükség arra, hogy a kisjövedelmű emberek hatóságai támogatásban részesüljenek, mint ma.

A főispán tudatában van annak, hogy az étkező főtartásához szükséges nyerstermények beszerzése milyen horribilis nehézségekbe ütközik, de nem szabad az akadályok elől meghátrálni, bármilyen természetűek is azok. Az étkező főtartása egyetemes érdeke Debrecen társadalmának. A megoldás terheit azonban nem szabad kizárólag a városra hárítani. Támogatnia kell ebben a törekvésben a várost a társadalom egészének. Különösen annak a társadalmi osztálynak kötelessége természetbeni támogatással könnyíteni a város feladatán, amelynek tagjai az átlagnál jelentékenyen kedvezőbb viszonyok között élnek.

Bizonyosra veszem, — mondta többek közt a főispán — hogy ezek az osztályok készségesen vállalkoznak a segítségnyújtásra, hogy az altruisztikus intézmény továbbra is fönnt maradjon. Magam leszek az első, aki példát adok erre, tisztelői birtokom termelésének egy részét az étkező részére tartom fönnt. Arra a megfizető bizalomra, amely Debrecen ügyeinek vezetését az én kezembe tette le, nemcsak szóval, hanem tettel, követendő jó példával akarok méltónak bizonyulni.

Ezután az értekezlet tetszésétől kísérve kifejtette a főis-

pán, hogy az erre jogosan rászorulókat igazolt szegénység esetén ingyenes vagy kedvezményes áru ellátásban kell részesíteni. Semmilyen tulkiadást nem szabad sokalni, mikor a szerenésellen viszonyok elviselhetetlen sulya alatt nyögő szegényeknek támogatásáról van szó. Jóakarattal és önzetlenséggel minden nehézséget át lehet hidalni, minden akadályt el lehet hárítani a megvalósítás útjából. Megfelelő helyiséget sem lesz nehéz találni, ott van például az Uranus-mozi helyisége és a mellette levő udvar. Ez

épen alkalmas lenne az étkező céljaira, az internálásra vagy eltoloncolásra várókat pedig, akiket most ott tartanak, másutt is elhelyezhetik. Az evőeszközök és edények hiánya sem olyan nehézség, amin segíteni ne lehetne.

Az értekezlet teljes mértékben magáévá tette a főispán álláspontját és megbízta a közéleti tanácsot, hogy sürgősen dolgozzon ki részletes programot az étkező főtartására. Alkalmas helyiségről a polgári étkező ügykezelője fog gondoskodni.

Ha a termés felajánlás nem sikerül rekvirálás lesz

A közlelmezési ügyosztály felhívása

Márk Endre udvari tanácsos, polgármester ma a következő táviratot kapta Törffy Béla dr. államtitkártól, az országos gabonakormánybiztostól:

Polgármester Debrecen.

Szöbeli tárgyalásunk alapján felkérem, hogy a városra kivetett kontingens biztosítása iránt teljes erővel intézkedjék. Április 25-én jelentést várok, hogy a kontingens biztosítva lett-e? — Ellen esetben kénytelenek lennénk a rekvirálást elrendelése iránt azonnal intézkedni.

Gabonakormánybiztos.

A város közlelmezési ügyosztálya tudatában egyrészt a gabonagyűjtés mindenképpel jelentőségének, másrészt azonban annak a feladatának is, hogy a város lakosságát, nevezetesen a termelőket a rekvirálástól lehetőleg mentesítse — az alábbi felhívással fordul Debrecen termelő közönségéhez:

A Debrecen városra kivetett termés kontingens beszoigáltatása

A Gabonagyűjtési Országos Kormánybiztos ur Hajduvármegyét és Debrecen sz. kir. várost 1000 vagon szemes termény (buza, rozs, kétszeres, árpa, köles) és 500 vagon tengeri és zab beszoigáltatására kötelezte.

A város és vármegye vetésterületének egybevetése, valamint annak figyelembevétele mellett, hogy a megszállítás alatt az oláhok illegálisan különösen városunkból tetemes gabona és tengeri készleteket szállítottak el a Debrecen város által közszükségletre beszoigáltatandó mennyiséget 234000 métermázsza szemes terményben és 10593 métermázsza szemes tengeri és zabban állapította meg.

A Gabonagyűjtés országos Kormánybiztossága tudatában van annak, hogy a jelenlegi körülmények között súlyos terheket ró a város termelő lakosságára eme gabona és tengeri mennyiségek beszoigáltatása, de most már itt is, a megszállítás alól felszabadult

területeken is mindenki tudja, hogy milyen élelmezési nehézségekkel küzd szegény, sokat szenvedett Magyarországnak.

Drága hazánk jövődó boldogsága a belső rend és biztonság megszilárdítása és minden, de minden attól függ, hogy az új termésig még hátralévő három és fél hónapot a mindennapi kenyér biztosítása tekintetében kibírjuk-e vagy nem. Ha az új termésig hadseregünket, lakosságunkat élelmezni tudjuk, az ország meg van mentve, ellenkező esetben pedig nyomorultul fogunk elpusztulni.

Nem hisszük, hogy volna e hazában olyan termelő kisgazda, aki visszakivánná a nemrég multbani állapotokat. Nem hisszük, hogy volna ez áldozatkészségéről olyan sokszor fényes tanubizonyítást tett városban olyan magyar ember, aki a jelenlegi nehéz viszonyok között kenyérének felét oda nem adná a haza rendjét megszilárdító, honfitársait a pusztulástól megmenteni irányuló nagy célra. Nem hisszük, hogy akadjon magyar ember aki azért, hogy pár hónapig nagyobb darab kenyeret ehessen, hazáját és honfitársait pusztulni engedje.

Hogy az elmult áldatlan állapotok rettenetes kinszenvedései vissza ne jöhessenek, minden egyes debreceni gazda hazafiasan érző, meleg szívéhez, józan belátásához apellálunk és bizalommal kérjük őket együttesen és külön-külön, hogy ha valamikor, úgy most hozzanak áldozatot és még esetleg nélkülözések árán is mindenki szíve segítsen abban, hogy hazánkat ismét talpraállíthassuk.

A város által beszoigáltatni rendelt gabona és tengeri készletek mennyisége az egyes termelőkre vetésterületükhöz arányitva osztott szét. Minden gazda levelezőlapon kap értesítést a liszirodától afelől, hogy a beszoigáltatandó kontingensből mennyi gabona és tengeri esik reá. Az értesítésben az is közölve lesz, hogy a beszoigáltatandó készleteket hová kell szállítani és a termények ára hol fizettedik.

Ennélfogva felkérjük a gazdaközönség tagjait, hogy a ré-

szükre kikézesítendő értesítésben megjelölt gabona és szemes tengeri mennyiségeket s a meghatározott helyekre sürgősen lehetőleg 3 nap alatt beszoigáltatni sziveskedjenek. Akinek emberi élvezetre alkalmas tengerije nem volna, attól a kevésbé jobb minőségű tengerit is átveszik.

Sokat szenvedő hazánk közlelmezésének biztosítása érdekében a gabona és tengerigyűjtés gyorsaságát a sürgős szükség kívánja. Sürgős segítség van szükség! Ezért rendelte el a Gabonagyűjtési Országos Kormánybiztos ur, hogy a városra kivetett mennyiséget legkésőbb 14 nap alatt kell felajánlani s azt legalább is készletben tartani. Ennek megtörténtét a rendelet szerint a G. O. M. ki- rendeltségeknek utján fogja ellenőriztetni.

Méltányolva azt a mérhetetlen sok zaklatást és szenvedést, amely főleg és különösen gazdaközönségünknek az oláh megszállítás rettenetes napjaiban osztályrészt jutott, dacára az égetően sürgős szükségnek, Gabonagyűjtési Országos Kormánybiztos ur az esetben, ha a városra kivetett kontingens az említett határidőn belül a gazdaközönség megértő igyekezetével és önkéntes beszoigáltatásával biztosított, nem kíván a katonai rekvirálás energikus és a gazdaközönség zaklatásával járó azonfelül is igen költséges eszközökhöz nyulni.

Amennyiben azonban Gabonagyűjtési Országos Kormánybiztos ur közegei útján arról szerezne meggyőződést, hogy a kivetett mennyiség a fenti határidőn belül nem lenne együtt, már előzetesen kijelentette és nyomatékosan hangsúlyozta, hogy ez esetben legnagyobb sajnálatára a legszigorubb katonai rekvirálást fogja elrendelni.

Gabonagyűjtési Országos Kormánybiztos ur annak a reményének adott kifejezést, hogy a

Frank Sándor

női divat üzlet

Piac-utca 42. sz.
(Magyarország-követség szomszé-
gában.)

**Női felöltők,
kész kosztümök,
sport kabátok,
selyem kötött kabátok
nagy választékban.**

**Olcsó
szabott árak**

Kezdeté pont 5 órakor.
Jegyek még kaphatók a plakáton jel-
zett cukrászdákban és az Arany Bika
manicúr szalonjában.

Tisztelettel a rendezőség.

Mulatság. Ma van a Vasas ifjak nagy tavaszi táncestélye az Arany Bika dísztermében, melyen a Vasas ezred (vonóssal vegyes) zenekara játszik.

gazdaközönség fontosságát jól vetett gabona s genst előterem minden további virálás alól me-

Felkérjük tehát a lakosságot, hogy hívásunkat igazolják illő közértséssel és jósziveskedjenek. Debreczen,

Közlelmezési

A közlelmezési felhívása eleget tesz. Egy sűrűn fel- egy halálból a télfeltételeinek lyik most és nak az egész magyar jövő a ez a munka és nem lesz-e amelyet saját

Ez az akadály van s a neve: szág felszabadíthat foghat hozzá építő munkát kényér. Az törzse, a mar- rince, a term-lya bizonyos és nagy állam- késsége kellő- kelni is, mit j- küzdő ország és építő munka a kenyér.

A magyar áldozatkészség- mány, a nem- tos ígéretnak fog adni arra lesz-e kenyér- hogy a korn- bizakodó hité- latkozni s ha- kérdést, a ma- teme egységes- lyának teljes- meg az egyet- erre a kérdés- magyar gazda-

Rendezték a fi

A belügyn

Mióta az o- várost elhagy- illetékes for- ték a rendőr- sének folyo- sít. Ma végre- térium távir- rendőrfőkapi- rendőrlégény- sága kielégi- dást nyert.

A miniszte- jarult a fők- jesztéséhez s személyzet- április 1-iki- azok lesznek- hadsereg le- 1-én tehát- tagjai már- gyobb fizet- ezeltől s apr- leg is kiuta- lonbózetet.

Egyben u- miniszter a

Kész

gazdaközönség ezen ügynek fontosságát jól megértve a kivetelt gabona s tengeri kontingenst előteremtő s így magát minden további zaklatás és rekvirálás alól mentesíti.

Felkérjük tehát városunk termelő lakosságát, hogy ezen felhívásunkat igaz magyar hazafiakhoz illő komolysággal, megértéssel és jóakarattal fogadni szíveskedjenek.

Debreczen, 1920. április 18.

Közélelmezési ügyosztály.

A közélelmezési ügyosztály felhívása eleget mond magáért. *Egy sírból feltámadt ország, egy halálból visszatért nemzet létfeltételeinek megalapozása folyik most és ennek a munkának az egész sikere, tehát a magyar jövő attól függ, vajjon ez a munka keresztülvihető-e és nem lesz-e olyan akadály, amelyet saját fiait támasztanak.*

Ez az akadály ma még megvan s a neve: inség. Magyarország felszabadult része nem foghat hozzá nyugodtan az építő munkához, mert nincs kenyér. Az új Magyarország törzse, a magyar nemzet gerince, a termelő gazdák osztálya biztonnyal meg fogja érteni és nagy államfentartó ereje és készsége kellőképpen fogja értékelni is, mit jelent egy új létért küzdő ország rendje, nyugalma és építő munkája szempontjából a kenyér.

A magyar gazda hazafias áldozatkészségét tekintve a kormány, a nemzet annak a biztos ígéretnek, amely feleletet fog adni arra a nagy kérdésre: lesz-e kenyér? Bizton hisszük, hogy a kormány, a nemzet bizakodó hitében nem fog csalatkozni s ha feltette a döntő kérdést, a magyar gazdák egyeteme egységesen és szava sulyának teljes tudatában adja meg az egyetlen feleletet, amit erre a kérdésre magyar ember, magyar gazda adhat: *lesz!*

Rendezték a rendőrlégénység fizetését

A belügyminiszter távirata

Mióta az oláhok sáskahada a várost elhagyta, azóta minden illetékes fórumnál megsürgeltek a rendőrség fizetésrendezésének folyton égetőbb kérdését. Ma végre a belügyminiszterium táviratilag értesítette a rendőrfőkapitányságot, hogy a rendőrlégénység jogos kívánsága kielégítő módon megoldást nyert.

A miniszter ugyanis hozzájárult a főkapitányság előterjesztéséhez s eszerint a rendőrszemélyzet illetményei 1920. április 1-iki hatállyal ugyanazok lesznek, mint a nemzeti hadsereg legénységéé. Május 1-én tehát a rendőrlégénység tagjai már jelentékenyen nagyobb fizetést kapnak, mint ezelőtt s áprilisa visszamenőleg is kiutalják nekik a különbözetet.

Egyben utasította a belügyminiszter a főkapitányt, hogy

nyugtassa meg a fogalmazói és felügyelői kart, valamint a dektív-testület tagjait is, külön bizottság foglalkozik helyzetük javításának megoldásával s ezek a tárgyalások már a legközelebbi napokban befejeződnek. Remélhetőleg a megoldás most már valóban nem késik.

A rendőrtisztviselők válságos anyagi helyzete nem tűr halasztást. A fizetésrendezést már csak azért is sürgősen végre kell hajtani, mert különben megtörténik, hogy elsején a közrendőrök nagyobb fizetést kapnak kézhez, mint a rendőrtisztviselők.

A versaillesi béke revíziójáért

Radikális módosítások történnek

Versailles, április 17. (A Magyar Távirati Iroda szikratávirata). A Chicago Tribune vezércikkben beszámol arról, hogy Angliában, Olaszországban, sőt Franciaországban is erős áramlatok küzdenek a versaillesi béke revíziójáért. A helyzet ismerője szerint egy éven belül a legradikálisabb változások történnek meg.

A japánok győzelme Szibériában

Versailles, április 17. (A Magyar Távirati Iroda szikratávirata). A Daily Express tokiói

levelezőjének tollából cikket közöl, mely szerint Kelet-Szibériában a japánok leszerelték az oroszokat. A japánok sorra szállják meg a városokat.

Kapp drt elfogták

Stockholm, ápr. 17. Midőn a rendőrség Söderbergeben megvizsgálta Kapp dr. utlevelét, kiderült, hogy az hamisítvány. Erre Kappot letartóztatták és Stockholmba vitték, ahol a rendőrség büntügyi osztályán kihallgatták. A hatóságok ma fognak dönteni arról, hogy letartóztassák-e, vagy kiutasítsák az országból.

Uri fehérműveket

gallérokat, nyakkendőket készít
Herma Nándor, Hatvan-u. 31.

A Debreceni múzeum kincsei épségben maradtak

A múzeumi és könyvtári bizottság ülése

A múzeumi és könyvtári bizottság, mely a vörös uralom fölélegzése óta az oláh megszállás végéig hallgatásra és tétlenségre volt kényszerítve, tegnap tartott ülésében vette fel ismét a városi múzeum és a közművelődési könyvtár irányításával járó gondos kulturális munkát. Az ülésen Csűrös Ferenc dr. tanácsnok elnökölt.

A múzeum és a könyvtár igazgatóinak múlt évi jelentéseiből a bizottság örömmel és meglepéssel értesült e két agilis kulturintézményünk gyarapodásáról és fejlődéséről, amelyet rendkívül súlyos körülmények között is sikerült elérniük. De a művelt közönség is jóleső megyugvással kallhatja, hogy a múzeumnak sem a kommunizmus, sem az oláh megszállás kárt nem okozott. A múzeum történeti és néprajzi osztálya legféltettebb kincseit a múzeum gondviselői idejében biztos helyen elrejtették, a tulnyomólag állami tulajdonból álló képtár milliókat érő anyagát pedig, melyről kezdetben még a debreceni közönségnek sem igen volt tudomása, sikerült az oláhok előtt mindvégig eltitkolni.

A bizottság a városi közgyűlésnek javasolja, hogy a múzeum 1918—1919. évi jelentését nyomassa ki, a könyvtárak országos tanácsa előtt fejezzék

ki köszönetét, amiért a közművelődési könyvtár több évre előirányzott állami segélyét egyszerűen folyósította, javasolja azt is, hogy a közgyűlés halálját és köszönetét nyilvánítsa a közoktatásügyi minisztériumnak, a múzeumok és könyvtárak orsz. főfelügyelőségének, az országos szepmüvészeti múzeum igazgatójának Petrovics Eleknek és egyik öröknek, dr. Takács Zoltánnak 87 drb régi és új festmény átengedéseért, a múzeum képtári osztályának ily módon való kifejléséért és rendezéséért.

A bizottság továbbá megállapította a múzeum és a könyvtár 1920. évi költségvetését, munkarendjét. Elfogadta az államsegély múlt évi felhasználásáról való elszámolást. Különböző folyó ügyeket is elintézt. Ezek között örömmel egyezett bele, hogy dr. Ecsedi István tb. múzeumőr az egyetem filozófiai fakultására kezdett néprajzi előadásainak tárgyi részét a múzeum néprajzi osztályában tarthassa meg.

Lisztkönyvek beszolgáltatása.

A miniszterium rendelete alapján saját érdekében nyomatképesen figyelmezteti és újból felhívja a közélelmezési ügyosztály mindazokat, akik hatósági lisztellátást élveznek és ennek dacára esetleg liszt vagy buzakészletek birtokában vannak, hogy lisztkönyveiket buza vagy lisztkészletük erejéig a városi lisztirodánál haladéktalanul és annival ts inkább szolgáltatassák be, mivel ellenes esetben kettős ellátás miatt súlyos kihágási büntetésnek teszik ki magukat. Ugyancsak figyelmezteti a közélelmezési ügyosztály mindazokat a vásárlás útján ellátott személyeket, kiknek birtokában bármilyen fe-

leslegkészletek vannak, hogy azokat a fentemlített rendelet alapján saját érdekükben szintén jelentsék be, mert ellenkező esetben súlyos következményeknek teszik ki magukat. Debreczen, 1920. április 17. Közélelmezési ügyosztály.

Az egyetemi tanárok igazolása Felhívás

Alulírott, mint a debreceni, m. kir. tud. egyetem tanárait igazoló bizottság elnöke, tisztelettel felkérem a n. é. közönséget, hogy amennyiben nevezett egyetem tanárainak az 1919-iki forradalom, a proletárdiktatura avagy a román megszállás alatt tanusított magatartására vonatkozólag olyan tényekről van közvetlen tudomása, melyek az egyetem tanárainak igazolása szempontjából jelentősek, erre vonatkozó nyilatkozatukat írásban f. hó 22-ig bezárólag nálam (Egyetem, Theologiai dékáni hivatal) benyújtani szíveskedjenek. Névtelenül, vagy a fenti határidő után benyújtott nyilatkozatokat figyelembe nem vesszük. A nyilatkozatot benyújtó pontos lakcíme is kiteendő.

Debreczen, 1920. április 17.

Csánki Benjámín,
az igazoló bizottság elnöke.

A románok által okozott károk bejelentése

Az oláhok által okozott károk összeírására kiküldött bizottság tájékoztatásul közli:

A károkat a városi adóhivatal írja össze holnapután hétfőn reggel 8 órától kezdve. Mindenki a lakása szerinti adóhivatali kerületi csoportnál jelentkezze. Hivatalos órák délelőtt 8—2-ig. Április 19—25-ig azok a károsultak jelentkezzenek, akiknek a neve A—M betűvel kezdődik. Április 26-tól május 2-ig pedig azok jelentkezzenek, akiknek a neve N—Z betűvel kezdődik.

Minden károsultnak jelentkeznie kell még akkor is, ha kárát valahol (Iparkamara, Gazdasági Egyesület) már bejelentette.

Minden kárt, még a legcsekélyebbnek látszót is, amit a megszálló csapatok okoztak, be kell jelenteni. Két-három tojás csekélység, de ha senkisémmel jelenti be, az egész ország milliókra rugó kárt szenvedhet. Egy kilogramm zsír, egy tojás, egy szárnyas, egy drb fehérmű, melyet a megszálló csapatok elvittek, egy órai villamos áram, melyet elfogyasztottak, éppen olyan fontos részletei a kár-felvételnek, mint az ipari gépek leszerelése, közpénzek lefoglalása stb. Tehát még egyszer hangsúlyozzuk, minden kárt be kell jelenteni!

Hogy az összeírás simán és lehetőleg gyorsan mehessen végbe, a bejelentők már előre állítsák össze a következő adatokat:

1. A kárt szenvedett egyen

Kész leánykaruhák és kabátok

elsőrangú kivitelben kaphatók
Fazekasnőidivattermőben

HÓRER 30. SZÁM.

gazdaság, üzem vagy üzlet neve és lakása, személyeknél a foglalkozása. 2. Az elrekvirált (elvit) jószágok, tárgyak pontos megnevezése. 3. Mennyisége. 4. Ebből a mennyiségből mennyit fogyasztottak el a megálló csapatok (amennyiben ez megállapítható). 5. Az elrekvirált javak forgalmi értéke az 1919 október havi árak alapján. 6. Az elvit dolgokért mennyit fizettek a rekvirálók (elvevők) készpénzben, illetve teljes értékű valutában (kékpénz, postapénz, külföldi pénz és teljes értékű fehérpénz). 7. Mennyit fizettek egy ötödörösztékű, de a kifizetésnél teljes névértékkel számított fehér (szovjet) pénzben. 8. Mennyit fizettek készpénzre be nem váltott bonnal, a bonokat a bejelentőnek magával kell hoznia, a bonok másolata a hatóságnál marad. 9. Az elrekvirált (elvit) dolgok kinek a részére és mikor adták ki ha az annak idején megállapítható volt. 10. Az elrekvirált (elvit) jószág nemből, terményből vagy más ingóságából a tulajdonos a rekvirálás idején mennyi készlettel rendelkezett? 11. Fel kell mutatni a rekvirálás bizonyítékait, okmányait, ha ilyenek nincsenek, lehetőleg két tanu neve bemondandó.

Külön kell bejelenteni azokat az ingóságokat (jószág, termény, gépek, butorok stb.), amelyeket a románok elrekviráltak (elvittek). Ismét külön kell felvenni a lakosoknak, gazdáknak, üzletnek, üzemnek stb. azokat a kárait, amelyek nem kimondott szolgáltatásokban vagy rekvirálásokban, hanem más formában nyilvánultak meg, pl.: rongálás az épületeken, berendezési tárgyakon, ajtók feltörése, legelők, vetések lelegettése, kártevés szőlőben, gyümölcsfákon, jó gazdasági felszerelések helyébe rosszak visszahelyezése, tértítés nélkül igénybe vett fuvarok, napszámok, emberek és állatok élelmezése, erőszakos szállásfoglalás, gáz- vagy villamos áram fogyasztás, a forgalom akadályozása folytan megromlott, megsemmisült termények, áruk értéke stb.

Nagyon fontos körülmény, hogy egy tulajdonosnak összes kára nem egy tételben veendő fel, hanem állatfajonként és terménynemekenként elkülönítve, Sőt egyes állatfajoknál további megkülönböztetések teendők, pl.: a lónál külön tétel alatt kell felvenni a kinstári lovakat, igás lovakat, kocsilovakat, háts lovakat, csikókat, tenyészméneket, tenyészkancaikat s a tenyészlovaknál még azt is hogy felvív, félvér vagy közönséges tenyész jószágról van szó.

Az ipari üzemek, kereskedelmi vállalatok, pénz és hitelintézetek, közhivatalok és egyesületek a kimutatásokat maguk töltik ki és az összesítést is maguk végzik és pedig:

Az ipari üzemek külön kimutatják a) az ingatlanok, b) a gépterendezés, c) a felszerelések, d) az anyagkészlet, e) a gyártmányok és f) egyéb vagyontárgyak kárait.

A kereskedelmi vállalatok kimutatják: a) a berendezési tárgyak, b) az áruk (nyersanyagok, gyártmányok és félgyártmányok) és c) egyéb vagyontárgyak kárait.

A pénz- és hitelintézetek kimutatják: a) a berendezési tárgyak, b) a pénz, vagy egyéb érték lefoglalás és c) egyéb vagyontárgyak kárait.

A közhivatalok és egyesületek kimutatják: a) a berendezési tárgyak, b) a pénz- és értéklefoglalás és c) egyéb vagyontárgyak kárait.

Mi lesz a lányokkal??

Porzsolt Kálmán,

az Esti levelek népszerű Zoltja, az országos nevű író egyetlen szabad előadása Debrecenben

a szerelemről, házasságról, válásról. Április 25-én, vasárnap este 7-től 9-ig, a Blka dísztermében.

Mindenki meghallgathatja. Sieszen mindenki jegyét megváltani.

Helyárak 3.60-tól 20 K-ig. Előjegyzett jegyek már átvehetők.

Kimutatás

az »Egy nap a hazáért!« akció alkalmával 500 vagy 500 koronán felüli összeget adakozókról.

Alföldi Takarékpénztár r.-t. 5000, Apolló-mozgó r.-t. 3 színház brutto bevétele 3393.50, Aufrecht Vilmos 1000, Augusztá-szantatórium gyűjtőívén 758, Általános Forgalmi Bank r.-t. 5000, Áron Manó és Társa utóda Reichmann Vilmos 500, dr. Balkányi Miklós 500, Balogh István 1000, Bank-egyesület r.-t. 500, Barbarjancz Borisz orosz főhadnagy 502, dr. Bay István 1000, Benkő János 500, dr. Berger Andor és neje 1000, Békés Lajos 600, Boross József 500, Bosznay J. és Társa 1000, Bottó Kornél 500, Czeglédy Mihály 500, Csanak János és családja 1000, Csanak József és családja 1000, Dankó temetkezési vállalat 500, Debreczen sz. kir. város 25.000, Debreczeni Első Takarékpénztár r.-t. 5000, Debreczeni Faipar r.-t. 2000, Debreczeni huszár osztály 883.20, Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank r.-t. 3000, Debreczeni Izt. statusquo hitközség 500, Debreczeni szintársulat személyzete 1000, Első Debr. Mészomokkó- és téglagyár r.-t. 500, Eklinc Kéki Róza 500, Erber Ernő 600, Fekete Jakab 500, Félegyházi János 500, Fohn Ede 1000, Forrai Ernő 500, Frank József és Testv. 500, Frankl Andor 500, Freudenfeld Rudolfné 500, Friedländer István 2000, Friedländer Vilmos 1000, Fürst Ödön 1000, Fürst Ödön és családja 1000, Fűszerkereskedelmi r.-t. 2000, Gazdasági Takarékr.-t. 1000, Gazdak Bankja r.-t. 500, dr. Gáspár Gézané 1000, Goldstein Aladár 500, Goldstein Ignác 500, Gyémánt Géza és Társa 500, Gyémánt Samu 1000, Haas Fülöp és Fia 500, Hajdu Imre 1000, Halmágyi Sámuel 500, Hartstein József 1000,

Hartstein Nándor 1000, özv. Hartstein Péterné 500, Hegedüs Sándor 500, Hegedüs és Sándor 2000, Hegedüs Ármán 500, Heltai Jenő 600, Horváth András 1000, Horváth János 500, ifj. Horváth János 500, Horváth Gábor 500, özv. Horváth Mihályné 500, István-malom 2000, Jogász- és Tisztviselő-kör 3000, Kardos László 1000, Kaszanvitzky Andor 1000, Kálav Sándor 500, Kertész Dániel 500, Kertész Imre 1000, Kertész István 500, özv. Kertész Istvánné 500, Kemény János 500, Kenveres Károly 500, Kontsek Géza 1000, Konez József 500, Koppel Kálmán 500, Kovács Gyula 500, Kozmann Gusztáv és Társa 500, Köztisztviselői és fuvarozási vállalat 500, Közgazdasági Bank r.-t. 2000, dr. Körössy Kálmán 500, Kroh Vilmos 1000, Krausz Mór 1000, Landau Izidó 1000, dr. Láng Sándor 500, Ledig Jenő és neje 500, Lichtschein Jenő és Márton 800, özv. Lichtschein Mózesné 1000, dr. Lindenberger János 1000, Lőkócsics Artur és Tsa 500, Magyar Áll. Hitelbank debreczeni fiókja 2000, Magyar Nemzeti Könyv és Lapkiadó vállalat 500, Magyar Szab. Patkógyár r.-t. 2000, Mandel Jenő 500, Mav Andor 500, Máyer János 1000, Márkus Jenő 2000, Mihalovits Jenő 1000, Mütrágyagyár r.-t. 500, Molnár István 800, id. Molnár Lukács 600, Nagy Jakab 500, Nagy József szücsm. 600, dr. Nyíri Ernő 500, Országos Tanítói Arvház 516.62, Papler Géza 1000, Parantézi Lajos 500, Polgári Bálint 600, Polgári József 500, Poresin Sámuel 500, II. sz. postahivatal személyzete 920, református elemi isk. 1005.04, Revitzky József 1000, Révész Lajos 1000, Riekl László 1000, Sándor Imre 500, Serly Gusztáv 1000, Sesztina Lajos 1000, Singer Lajos és családja 1000, Steiner Mihály és neje 600, Steinfeld István és alkalmazotta, 5000, Stern József és Testv. kefégyár 2000, Somossy László 500, Suhajda Béla 500, Szántó Győző 500, Szentkirályi Tivadar 1000, Szepessy Ferenc tanítónő 500, Szilágyi István 500, Szomjas Gusztáv 1000, Takarékr. és Hitelintézet r.-t. 500, Than Gyula 500, Tiszavidéki Mezőgazdasági Szöv. 1000, B. Toby József 1000, Tóth Béla 1000, Tóth János és neje 500, özv. Török Gáborné 5000, Tóth, Remenyik és Sebestyén 2000, Ullmann Salamon 500, Ungár Jenő 1000, Ungvári József 500, vasi gyalogezred tisztjei és katonái 5352, Vas- és Rézbutorgyár r.-t. 2000, Vásári András 600, Vecsey Zoltán 500, Vértessy testvérek 500, Vidoni testvérek 1000, Weszprényi Andor 500, Weszprény Ilona 500, Weszprény Zoltán 1000, ifj. Weszprény Zoltán 500, Weisz Bertalan 1000, özv. Zoltán Jánosné 1000, Csontos Julianna, Piroška és Gyula 60 korona ezüstben, Bárány Mór 600 korona.

Érdekes új detektiv-regények:

Mauritze Lobianc, Az arany háromszög K 44 --
 Szézo Matúd, A levágott kéz K 50 --
 Meyrink, A zöldarcú kísértet K 32 --
 Harbou, A tiltok K 26 --
 10% fejtár.
 Kapható:

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai részvénylársaság könyvkereskedésében.

Akit az oláhok halálra ítélték

Még a múlt évi oláh megszállás ideje alatt történt, hogy Hónyi Ernő debreceni mészárossegéd kicsavarla a puskát egy oláh katonára kezéből, aki megtámadta őt és tulajdon fegyverével sebesítette meg támadóját. Az oláhok letartóztatták s több ízben került haditörvényszék elé. Az utolsó tárgyaláson kötélláttali halálra ítélték.

Ugy látszik, hogy az ítélet nem lett jogerős, mert kevéssel ezután Bukarestbe vitték, ahol hónapokig fogva tartották. Néhány hét előtt legnagyobb meglepedésére közölték vele, hogy szabadlábra helyezik mehet, ahová akar. Szavukból Hónyi arra következtetett, hogy az iratok elvesztek s az oláhok most nem tudják, mihez fogjanak vele. Természetesen eszé ágába sem jutott, hogy fölvilágosítsa őket, sőt igyekezett a legrövidebb idő alatt kijutni az oláhok karmaiból.

Hosszu és viszontagságos utazás után végre hazaérkezett, nagy örömet okozva ezzel hozzátartozóinak, akik már végleg elsirották.

HIREK.

Utazaló

Be jó azoknak, akik elmehetnek, Ha fáj, ha nem fáj: megújul az élet.

Új meglátások új utjára térnek S hallhatják új dalát új embereknél!

De kin maradni, százszor jaj maradni,

Sok unott arcot még jobban megünni,

Tünt napok sorát ébren átaludni S a hercegnőnek szánt sok.

drága kincselt Hunyt szemmel,

Hűlt szívetl Egy koldusnak adni.

L. LORÁNT JÓZSEF.

— Vasárnapi istentisztelet. A református templomban vasárnap, e hó 18-án az istentiszteletet rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Juhász Ferenc s.-lelkész, délután 3 órakor kátt magyaráz Komrád Zoltán s.-lelkész, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Márton Sándor s.-lelkész, délután 3 órakor kátt magyaráz Márton Sándor s.-lelkész, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Konrad Zoltán s.-lelkész, délelőtt 11 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Almássy M. s.-lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Nagy István s.-lelkész, az Arpádtéri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Almássy Márton s.-lelkész, az ispotályi-templomban délelőtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc vallás tanító lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Juhász Ferenc s.-lelkész, a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács János vallás tanító lelkész, a pallagi Gazdasági Akadémiában délután 3 órakor prédikál Mezei Béla s.-lelkész. Vasárnapi iskola délelőtt 9 órakor a Kossuth-utca 75. sz. alatt, délelőtt 10 órakor a homokkerti imaházban, Kandia-utca 7. szám alatt és a Nőegyleti Arvházban, 11 órakor a re-

Lapunk, valamint az összes bel- és külföldi napilapok, szaklapok és folyóiratok részére előfizetést és nemű hirdetést eredeti árban felvesz

SIKRAY

hirdetőiroda (cégtulajdonos Farkas Zsigmond) Budapest, VI., Vilmos császár-ut 33. Telefonszám 167-26. Külföldi divatlapok nagy választékban. :: Kérjen árajánlatot

egyház tanácstermében, a ref. felső leánynevelő intézetben, a Csap-utca 9. és 11. számú leányiskolában, serdülőleányok Kossuth-utca 35. sz. alatt, délután 2 órakor a Diakonissza-Ottobanban, Nyil-utca 85. sz. alatt, a Nyilastelepi iskolában, a Miklós-utcai iskolában, délután 3 órakor a Csap-utca 11. sz. alatti fiúiskolában.

Délután 4 órakor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében, Egyháztér 17. sz. alatt, hol bibliát magyaráz Urav Sándor lelkész.

Délután 5 órakor a Kossuth-utcai templomban a vallásos estélyen bibliát magyaráz Szele György lelkész.

— Debrecenre is kiterjed a GOK. rendőrbíráskodása. A Gabonagyűjtés Országos Kormánybiztossága értesítette a polgármestert, hogy a Hajdúvármegye területén működő kirendeltsége mellé a gabona forgalmára, fölhasználására és a vámörökre vonatkozó rendeletekbe ütköző kihágások feletti rendőri büntetőbíráskodásnak első fokozatú gyakorlására kiküldött Gyürk Zsigmond rendőrfőkapitány hatásköre Debrecen város területére is kiterjed és a polgármester támogatását kérte kiküldöttének működéséhez.

— Mezőgazdák és mezőgazdasági munkások figyelmébe. A hatósági Munkaközvetítő hivatal, illetve a mezőgazdasági munkaközvetítő hivatal a földművelésügyi miniszteri 40200—920. sz. rendelete alapján, melyben a gazdasági termelést biztosítani kívánja, felhívja mindazon mezőgazdákat, kiknek bármilyen gazdasági munkásra vagy eselédre van szükségük, ezen igényüket a lehető legsürgősebben jelentsék be, hogy ezen munkakeresletüket kellőképpen és idejekorán kielégíteni tudja.

A hatósági mezőgazdasági munkaközvetítő hivatal felhívja mindazon mezőgazdasági munkásokat, kik jelenleg hely nélkül vannak, vagy helyüket megváltoztatni akarják, hogy a mezőgazdasági munkaközvetítő hivatalnál (Miklós-u. 23. sz. alatti) 8—2-ig saját érdekükben jelentkezzenek.

— Botbüntetés az árdrági-tóknak. Budapesti tudósítónk jelenti: A Pesti Hírlap közlése szerint a kormány, számolva a nemzetgyűlési pártok hangulatával, elhatározta, hogy az árdrágitás és árfelhálmózás súlyosabb eseteiben botbüntetéssel fogja sújtani a bűnösöket. **Ferdinándy Gyula** igazságügy-miniszter novellát terjeszt elő a botbüntetésnek a magyar büntető törvénybe való beillesztéséről.

— Lezuhant a teherautomobilről. Tegnap délután hét óra tájban egy szalmával megterhelt katonai teherautó kanyarodott ki a Csapó-utcaából a Veres-utca felé. A hirtelen kanyarodással járó erős rázkódtatás folytán a szalma egy része lezuhant az autóról. Király Elemer sofőr, aki a magasra rakott szalma tetején ült, szintén leesett és jobb lábát eltörte. A súlyosan sérült embert nyomában odahívott mentők a csapókorházba szállították.

— Hazasság. A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt héten a következők jelentkeztek kihirdetés végett: Juhász Sándor—Ecsedi Julianna, Fehér István—Julianna, Kiss Ferenc—Tóth Irén, Fejes István—Kecskés Mária, Kiss Gábor—Törő Erzsébet, Klein Jenő—Lindenfeld

Berta, Orbán Sándor—Szabó Zsuzsanna, Oláh István—Borbély Mária, Kokas Márton—Burai Eszter, Kepess Ignátz—Zábel Etelka.

Házasságot kötöttek: Boros András—Zsiros Mária, Kiss Jenő—Jakab Julianna, Róf Sándor—Végh Erzsébet, Kovács Lajos—Stenszky Rozália, Klinger József—Weinberger Irma, Nagy István—Böszörményi Jolán, Jakobi József—Barger Erzsébet, Jakab István—Grósz Hermína, Singer József—Rácz Róza.

— „Erdélyi hírek“. Az ott-honukból kivert s az országban szerte-szétélő élő erdélyi magyarok és székelyek Budapesten egy „Erdélyi Hírek“ című hetenként megjelenő lapot alapítottak, melynek célja, hogy a Magyarországon élő székelyek közötti szellemi kapcsolatot megteremtve, a hozzátartozók üzeneteit továbbítsa, az állás-közvetítéseket nyilvánvalóvá s általában a székelyek ügyes-bajos dolgairól hírt adjon. A lap előfizetési ára egy évre 24 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VI., Nagy János-u. 27., I. Előfizetéseket a lapra elfogad az Erdélyi menekültügyi kirendeltség Debrecen, református főgimnázium.

— Rokkantak figyelmébe. A Rokkantak Könyvesházának kiadó hivatala 2-ik füzetéből 500 példányt küldött a Népjóléti hivatalnak a rokkantak közt ingyen leendő szétosztás végett. Azon rokkantak, akik igényt tartanak ezen igazán szóra-koztató és hasznos tudnivalókkal teli füzetre, jelentkezzenek a hivatalos órák alatt, d. e. 8—12-ig a Népjóléti hivatal Miklós-u. 23. sz. alatti helyiségében.

— Japán internáltságból hazatérő magyar hadifoglyok. Berlinből táviratozzák: Hamburgból távirat érkezett, hogy tegnap este 7 órakor befutott a kikötőbe az Ama Maru nagy japán gőzös. Sanghajból jött és az ott internálva volt hadifoglyokat hozta magával, köztük 23 magyar és 20 osztrákot. A magyar hadifoglyok egy része Szibériából menekült japán földre. Hamburgból a hadifoglyok vesztéglés nélkül tovább indulnak hazájuk felé.

— Szereteadományok a nemzeti hadsereg számára. A debreceni katonai körlet hadbiztosságának a helybeli lapokban megjelent felhívására a debreceni katonai élelmezési raktárba a következő helybeli termelők szállították be adományaikat a nemzeti hadsereg részére:

Gönczi János Vedres-dűlő 24. szám 1 és fél kg. szalonna, Kovács Ferenc Eötvös-utca 73. sz. 20 kg. szemestengeri, Sándor Lajosné, Rákóczi-u. 29. sz. 8 kg. hántott köles és 8 kg. bab, Major Imre, Telcki-u. 58. sz. 73 kg. buza és 36 kg. csövestengeri, Barta József, Baresai-telep, Rudolf-u. 14. sz. 2 kg. bab, Kozák János, Piac-u. 8. szám 10 kg. bab 50 kg. burgonya, Tóth Mihály, Varga-u. 39. szám 6 kg. bab és 107 kg. burgonya, Kereskényi István, Poresin Sámuel és Sarkadi János, Debrecen, 14 kg. babot.

Ezen nemeslelkű adakozóknak fenti hadbiztosság köszönetét fejezi ki abban a reményben, hogy példájukat még számosan követni fogják annál is inkább, minthogy a nemzeti hadsereg szükségletének azonnali kielégítéséről van szó. További adomá-

nyok a körlet katonai élelmezési raktárában (Termény-áruraktár) vétenek át.

— Az erdélyi menekültekért. Dr. Erdős Kálmán hajdúszoboszlói polgármester az erdélyi menekültek részére küldött 1270 drb. sós kifli, 6 drb. kalács, 43 drb. porció szalonna és egy kis esomag tésztaért ezúton mondok a menekültek nevében hálás köszönetet. Debrecen, 1920. április hó 10-én. Dr. Kovács József miniszteri biztós, az erdélyi menekültügyi kirendeltség vezetője.

— A debreceni munkapiac. A hatósági munkaközvetítő hivatalnál jelenleg a következő munkások vannak nyilvántartásban, kik munkát vállalnának: 1 ács, 4 asztalos, 7 cipész, eszmadia, 1 fagép-munkás, 1 építési vezető, 3 géplakatos, gépész, 3 fűtőgépező, 12 napszámos, 2 hentes, 2 kéményseprő, 5 kovács, 3 kőműves, 11 lakatos, 1 mészáros, 2 molnár, 4 sütő-pék, 5 férfi szabó, 3 női szabó, 1 szállodai alkalmazott, 1 szűgyártó, 5 mezőgazdasági eseléd, 1 vasztergályos, 5 napszámos, 3 villanyszerelő, 4 kertész, 6 gazdasági felügyelő, 12 magántisztviselő, férfi, nő, 8 kereskedelmi alkalmazott, férfi, nő, 15 kapus szolga, kocsis, 3 bejárónő, 5 tanuló ipari szakmára.

Munkát kaphat: 2 asztalos vidéken, 1 béresgazda, 3 cipész helyben, 8 vidéken, 7 kerékgyártó helyben, 2 vidéken, 4 bográr helyben, 4 vidéken, 1 férfitanuló, 2 női szabó, 1 csapos, 1 szűgyártó, 4 mezőgazdasági eseléd, 1 téglavető, 1 üzleti alkalmazott, 4 kocsis helyben, 1 vidéken, 50 házi-eseléd, 10 tanuló ipari szakmára.

— Elítéltek egy percedrágitót. A rendőri büntetőbíró 20 napi elzárásra és 600 korona pénzbüntetésre ítélte Fischer Ferenc percedrágitót. Fischer az előírt egy korona helyett egy korona 20 fillérért adta a percedrágitóval árdrágitást követett el. Minthogy egy hónap előtt már megbüntették engedély nélküli házalásért, ami lánckereskedésnek minősíthető, a rendőrbíró internálásra terjesztette elő.

— Stengel Károly, a debreceni m. kir. állami rendőrség fogásza, fogmütermét Batthyány-utca 16. sz. alá (saját ház) áthelyezte. Fogad délelőtt 10—12-ig, délután 2—5-ig.

— Új családi étkező és vidékiek találkozó helye a volt Törő-féle most Buzás vendéglő.

— Zseblámpa telepek, Wolfram-égők, asztali lámpák, csillárok kaphatók, villamosvilágítási, telefon és csengő szereléseket vállal **Földes Sándor** Hatvan-u. 13.

— Orvosilag elismert haskötők nagyválasztékban Goldstein Karolinánál Miklós-u. 5.

— Fiu, leányka és bábé szalmakalapok megérkeztek Frank Imrénél, Piac-utca 43. Dreher mellett.

— Dr. Baltazár Dezső püspök új könyvei most jelennek meg: „Az én hitvallásom“, mellyel mint gyöngé mécesel nagy elődömnök Méliusz püspöknek jeltelen sirtáj keresem. Ára 12 korona. „Isten dicsőségére a Hazaért“, templomi pré-

dikáció elő- és utóimádságai, melyeket azon a templomi istentiszteleten mondott dr. Baltazár Dezső püspök, amelyen Debrecen népe a bolsevik és oláhuralom aluli felszabadulásért s a magyar nemzeti hadsereg bevonulásáért hálát adott. A felszabadító a báró Lehár Antal hadosztálya volt. Ára 8 korona. Kapható: Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

— Városunk legmegbízhatóbb, legnagyobb, legrégebb molykár elleni biztosító intézet Nagy József szücsmeister Debrecen, Szentanna-utca 3.

— Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít **Pöldvári** elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55.

— Tavaszi és nyári divatlapok igen nagy választékban kaphatók Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-i. könyvkereskedésében, Piac-u. 34.

— Verner Divatházba érkeztek újabb nyári szövetek, selymek, batiztok, grenadinok, ruháznak és egyéb újdonságok. Harisnyák minden színben.

— Molykár ellen és nyári megőrzési vállalat Széchenyi-utca 40. szám alá helyeztem át. Elvállalok mindenféle szörme és téli ruhákat megővásra. Adler szücs, Széchenyi utca 40.

— Legrosszabb nyakkenőit is újja alakítják Péterfia-utca 53. sz., az udvarban balra.

— Sokszorosító készülékek és anyagok mindennemű írók sokszorosítására kaphatók Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság papirkereskedésében. Piac-u. 34

— Tanulók díjazással felvételtnek a **Hajdumegyei Vasöntőde, Gépjavító és Olajütőhöz**, Ujvárosi-ut 5. sz. (Gyermekmenhely felé.)

— Berlitz-Thora-Goldschmidt-féle angol, francia, német, olasz nyelvtanok érkeztek s kaphatók nagyobb példányszámban is. Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében. Piac-utca 31.

— Komlós divatház megyeház mellett. Női felöltők, kosztümök, blousok nagy választékban.

— Festővászon (pótló) Raphael lemezek, **olajfestékek**; új kották, könyvujjdonságok, nyelvtanok, szótárak nagy választékban Gárdos könyvesboltjában. (Püspöki palota.)

— Gépíróót, aki gyorsírásban is teljes gyakorlatlalt bír, mielőbbi belépésre keres Hegedüs és Sándor irodalmi és

— Papirasztalkendők a legolcsóbb fajtától a legjobb minőségig kaphatók Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság papirkereskedésében.

— Toilette-papírok Graben-féle szabadalom, alól laponként kihúzható, kapható Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság papirkereskedésében.

Férfi- és női kalap alakítása és javítása

gyorsan és pontosan

Szell Gergelynél

PIAC UTCA 63 SZÁM

— **Mű láb, mű kéz, járógép,** sérvkötő, haskötő, ferde nővést gyermekeknek acél fűzőt készít **Vitárius Sándor,** ki a gráci, hécsi, budapesti és a debreceni művésztag készítő műhely vezetője volt. **Piac-utca 18. sz. Alföldi palota.**

— **Krepp-papírok** mindenféle színben kaphatók óriási választékban Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság papírkereskedésében, **Piac-utca 34.**

— **Főzők,** haskötők legfinomabb drellből ringli, csatt érkezett Goldstein Karolinához, Miklós-u. 5.

SZÍNHÁZ.

Csokonai-színház.

Vasárnap délután: Elnémult harangok, szimfonia. Este: A Területvédő Liga előadása.

Vigszínház.

Vasárnap délután: Lili bárónő, operett. Este: Koldusgróf, operett.

A színházi iroda hírei.

— *A Vigszínházban két operett* kerül ma színpadra. Délután félöt órai kezdettel, mérsékelt helyárakkal, Honthy Hanna és Járai Sándor felléptével a Lili bárónő, este O. Hilbert Janka és Járai felléptével a Koldusgróf. — *Vasárnapi előadások a Csokonai-színházban.* Ma délután félöt órai kezdettel, mérsékelt helyárakkal az Elnémult harangok szimfonia adják, melyben László Gyula az oiah pópában és Bihari Akos a református lelkészben nyújtanak művészi alakítást. Este Jókai Mór regényes szimfonia az Aranyember kerül színpadra. — *Farsang tündére* operett előkészületen van. A próbákat Heltai igazgató vezeti, a táncokat C. Percel Karola tanítja.

Négy gyönyörű színházi és sportképet közöl a Színházi Figaró.

— **Szántó Tivadar** zongraművész, kinek ragyogó virtuozitása nemcsak Európában, de Amerikában is lelkesedést váltott ki, keddi hangversenyén Liszt, Bach, Beethoven, Chopin és saját műveit fogja játszani. A fényes koncert a Bikadisztermében április 20-án, este

7 órakor kezdődik. Jegyek a Bika portásánál.

Rajnai Gábor, Lóth Ila és Fenyvesi Emil főszereplésével ma vasárnap utoljára a Yamata című szenzációs attrakció az Apollóban. Holnap hétfőn Gyárfás Dezső és Lenkeffy Lea filmen a Mary-Ann című sláger vígjátékban.

A művészbecsület, Feuillet Oktave regénye Henri Krausz főszereplésével ma utoljára az Urániában. Holnap hétfőn a 44 vagy 47 című szerelmi játék rendezte Deésy Alfréd.

A prada. Victor Cyrill drámája ma utoljára az Arany Bika-moziban. Holnap, hétfőn egy szenzációs négy felvonásos cirkuszdráma. Emír a csoda ló.

SPORT.

A Kisvárdai Sport Egylet Debreczenben. Nagyszerű sport eseménynek lesz színhelye vasárnap délután az ügelyőteri sporttelepen, ahol a DKASE vendégül látja a Kisvárdai Sport Egylet jó nevű csapatát. A kisvárdaiak öt év óta nem voltak Debreczenben. A múlt évben több debreceni csapat volt Kisvárdán, ezek csak eldöntetlen eredményt tudtak elérni tekintve, hogy a vendégesapat igen erős összeállításban érkezett meg, szép mérkőzésre van kilátás. A verseny 4 órakor kezdődik. Bíró: Bródy Barna (DTE.) lesz.

A DNySC II-ik csapata ma, vasárnap délután 2 órakor a KASE-pályán Kisvárdáért játszik a KASE II-vel. Felkértek a II-ik csapatbeli játékosok, hogy délután fél 2-kor okvetlen megjelenjenek a pályán. — Délelőtt fél 10-kor választmányi ülést tart a DNySC tisztikara a Kerekes-féle vendéglőben (Lorántffy-u.). A vezetőség.

A DEAC-DVSC football mérkőzése. A debreceni sportkedvelő közönségnek kellemes délutánt fog szerezni e hó 18-án, vasárnap, Debrecen két régi rivális csapata, a DEAC és DVSC. Az egyetemi csapat új erőkkel megerősödve — még pedig a BTC I. volt balszélsőjével és a Kolozsvári EAC-ből átlépett két játékosal erős ellenfele lesz a bajnokság valószínűleg szerinti győztesének, a Vasutas Sport Clubnak. A

vasutas-csapat a következő felállással fog kiállni: Gönczi, Bertók—Szolárszky II., Zöld—Keresztury—Medgyes II. Polgár II.—Németh—Szolárszky I.—Ókrös K.—Poloneczky I. Előzőleg 2 órát kezdettel az I/b. csapatok játszanak. Bíró Zempléni. A két mérkőzés között tartják meg a DEAC országos mezői futó-versenyét. Kisvasut közlekedés.

Friss csemegeárúk
nagy választékban kaphatók
Csemegeüzletben
Hungária-kávészálla mellett.

Akác-szőlőkarók!
Tölgy- és akác tűzifa, ölenként és aprítva házhoz szállítva, valamint száraz, aprított vegyes galyfa főzéshez igen alkalmas. Ölenként 850 korona árban kapható.
EMERICH VILMOS
tűzfakereskedő.
Központi iroda: Hatvan-utca 19.
Telep: Újvárosi-u. 8. szám.
Csapatkórház mellett.

Cukorpótlásia
alkalmas szirup
kapható
ALMÁDIA konzervgyár
Rákóczi utca 13.

Óra- és ékszerjavító műhely
Hunyadi-utca 12. sz.
8 nap alatt mindenféle javítást jótállás mellett elkészítik

KOHN MÓR.
KLINGER JÓZSEF
cimfestő
Piac-utca 38. sz.
Elvállal izléses cimfestést valamint butorok stb. speciál fényezését és díszítését.
Szolid kiszolgálás!

RÁCZ
Bank és Kereskedelmi üzlet
Debrecen, Nyíregyháza, Kiszvárd.

Előjegyzéseket elfogadunk április hóban Debrecenbe érkező több vagon 98—99% **aussigi rézgálicra** (kékkő).
Feltételek irrodánkban **Piac-utca 19.** (Turul Biztosító R. T. vezérigazgató) megtudhatók. Ugyanott megvételre keresünk nagyobb mennyiségben cirokmagot.

Mindennemű gazdasági és kertü magvak
nagy raktára
Gyémánt Géza és Tsa cégnél,
Piac-utca 58. szám.

Saját készítményű
« valódi »
bőrflábszárvédők,
kézi és utazóbőröndök, melltárcák kaphatók, valamint a szakmabeli javításokat
« készíti »
FEUERMANN bőrdandós,
Piac-utca 44. az udvarban.

Zománcedény nagy tételekben kapható
FREISER és LÁNG
Budapest, VIII., Népszínház utca 17.

Vérnarancs, citrom,
koszorús lége és méz-carobbe érkezett
ULLMANN SALAMON
céghez Piac-utca 69.

Keresztési és Soós
urak szabók,
Debrecen, Varga-utca 1.
Ipar- és kereskedelmi bank palota.
Mérsékelt árakban készítenk férfi öltönyt, egyenruhákat és katonai rangjelzéseket legújabb divat szerint.
Elsőrendű munka!
Pontos kiszolgálás!

A püspök atyafisága

— Regény. —
Irtta: **IVÁNYI ÖDÖN.** (75)

Valért az utcának e kitalált, néma gondolata egész nap üldözte. Hiába menekült be a szerkesztőségbe, hogy a munka lázában szabaduljon e benyomástól. Az utca öntudatlan manifesztációjában valami végzetserűt, valami szükségképpen tényt láttak szeméi. Most nem tudott úgy gondolni Veronra, mint máskor. Mintha valami törvénybe, valami természetes ok megmásíthatatlan okozatába utközött volna, mint valami akadályba, mely ugyanakkor, mikor őt elválasztja Verontól hozzáköti e leányt Kanuthoz. Nem értelme látta ezt be véle, hanem az ösztöne, a férfi, a him ösztöne, mely megérezte

Kanuton a férfiaság imponáló döntő előnyeit.

Valért másodszer tette kishitvé, önbizalmatlanná az összehasonlítás, melylyel magát Kanuttal szemközt állította. Önerzetének e második veresége után úgy érezte magát, mintha valami eltört volna benne; az az erkölesi rugó, mely összes érzéseit fokozódó erővel hajtotta állandóan egy irányba, Veron felé. Az érzések most is ugyanazok voltak, de hiányzott — összpontosító, ösztönző, küzdelmek után sóvárgó erejük. Elcsüggedt. Indulatai olyanok voltak, mint a csatatéren egy csapat, melynek nincs többé zászlaja s melynél a győzelem hősies vágyát eltompultság, rezignáció követi.

Azzal, hogy Kanut előnyeit elismerte, előre igazolta maga előtt Veronnak Kanuthoz haj-

lását. Szeretni fogja, ha ugyan már nem szereti. Mikor ezt gondolta, Veron úgy tűnt fel előtte, mint akinek nem áll hatalmában mást tenni, mint amit cselekszik.

Beletörődött e gondolatba, de a ténybe nem nyugodott bele. Minden előnyt elismert Kanutban, csak azt nem, hogy Veronban a nő értékét jobban tudná, mint ő, megérteni és megbecsülni. Aki annyi nővel szeretkezett, mint e kikiáltott nőhódító, annak, mikor a bondoir-ingerek, e futó mámorok után átviharzik szíven, agyán az igazi szenvedély hatalmas, édes örülete; mindig marad egy csöpp számító, skeptikus józansága, mely a nő magasabb értékét tagadja magában és spekulál a nem alacsony érzékiségére s a gyöngy pillanatokra.

Valér úgy érezte, hogy az ő szenvedélye mögött nem öltöködött e számító, öntudatlan, de mégis álnok skepsis, lelke, érzékei elragadtatása egész teljességében őszinte, igaz volt. Sohasem szeretett még s meg volt győződve, hogy így többé nem is szerethet. Es nem volt semmi reménye, csak az a kétségbeesett, fanatikus reményfele hite, hogy az élet az ő sorsát egyszer közel hozza e leány sorsához. Hogy milyen formája lesz e közeledésnek? Meg se próbálta azt kitalálni.

Kanutra nem úgy gondolt, mint eddig. Nem kereste az alkalmat, hogy ártalmára legyen. Minek? Ugyis bizonyos volt a felől, hogy egyszer, akár akarja, akár nem, szemtől-szembe fog állani vele. Fatalisztikus megnyugvással várt e pillanatra.

Folyt. köv.

A Ha...
Ujváros...
mod...
Elváll...
rendel...
na g...
Raktár...
végck...
kutszi...
kat, d...
zetéki...
Elváll...
coljáb...
Holak...
nemü...
Óvka...
En...
Akác...
Poly...
Fias...
Kilés...
Bla...
Dvoga...
DEBRE...
Elváll...
tvege...
sét, R...
ablak...
rámas...
Diva...
24...
min...
szü...
Sapka...
Sz...
KÖ...
Debre...
fel...
fav...
A Debr...
ság Buda...
alatt a W...
országi fi...
ségében f...
delelött 11...
XIII. evi...
t. részvén...
Debrecen...
igazgatósá...
könyvéne...
nyes kijel...
felügyelő...
gyalása. 3...
évi mérleg...
hagyása, s...
fordítása...
gatóság és...
felmentvé...
gatóság vá...
nak megál...
zottság vá...
nak megál...
Jegyz...
számla és...
a felügyel...
vényesek...
Részvényta...
kinthetők...
azok birn...
részvényei...
nappal a...
ránál letét...

A Hajdúmegyei Vasöntőde és Gépgyár
 Újvárosi-ut 5. sz. alatti ipartelep
 (Gyermekmenhely felé)
modern olajmalommal
 kibővített.
 Elvállal mindenemű gépjavitási munkát. Megrendelésre géprészeket ujonnan gyárt.
Raktáron tart saját gyártmányu szecska- és repavágókat, borsajtókat, komplett kufszivattyúkat, kazánrostályókat, dugattyúgyűrűket, vízvezetéki tárgyakat stb.
 Elvállal mindennemű olajosmagvat feldolgozás céljából.
 Holenkeni kétszer ótás. Bármilynemű öntvény megrendelhető.
Óvska öntött vasat minden mennyiségben vesz
Engel és Tsa.

Akác- és tölgyfát
 minden mennyiségben háshoz szállítanak székenti és aprítva métermézekkel

Polyánszky Oroszló
 fűszerkereskedő.
Flac-utca 52. szám és
Kibács-utca végén Szabószőlő-út

Blattner József
 Nyugodalom és kórházépítési vállalat.
 DEBRECZEN, CSAPO UTCA 1.
 Elvállalunk: épület és ablaküvegezést; képek keretezését, Raktáron tartunk: kész ablakokat minden nagyságban; rámas, oszlopok tükörök nagy raktára.

Divatos sapkák
 24 órán belül készülnek, valamint készen is kaphatók. Veszünk maradék szöveteket...
Sapkagyártási vállalat.
 Széchenyi-utca 16.

KÖZPONTI
 fűtési vállalat.
 Debrecen, Kossuth-utca 39.
 felvállal mindennemű fűtési munkát és vidékre.

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Első Lämpabél és Szalaggyár Részvénytársaság Budapest, Nádor-utca 4. szám alatt a Wiener Bankverein magyarországi fióktelének hivatalos helyiségében f. évi április hó 30. napján délelőtt 11 órakor tartandó **XII. és XIII. évi rendezés közgyűlésére** a t. részvényeseket ezennel meghívja. Debrecen, 1920. évi április hó. Az igazgatóság. 1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két részvényes kijelölése. 2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentéseinek tárgyalása. 3. Határozat az 1918. és 1919. évi mérleg és eredményzámra jóváhagyása, továbbá a nyereség jóváfordítása iránt. 4. Határozat az igazgatóság és felügyelő bizottságnak a felmentvény megadása iránt. 5. Igazgatóság választása és javadalmazásának megállapítása. 6. Felügyelő bizottság választása és javadalmazásának megállapítása.
 Jegyzet. A mérleg, eredményzámra és úgy az igazgatóság, mint a felügyelő bizottsági jelentés a részvényesek által a délelőtti órákban a Részvénytársaság irodájában megtekinthetők. — A közgyűlésen csak azok bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket a közgyűlés előtt 3 nappal a Részvénytársaság pénztáránál letétbe helyezték.

1 000 000.
Új állami osztálysorsjáték
 Csökkentett sorsjegymennyiség! Fokozott nyereségi esélyek!
 60.000 sorsjegy. 80.000 nyeresemény.
Huzás május 15-én és 17-én.
 5 osztály, egyforma betétekkel és pedig:
Nyolcad Hegyed Fél Egész
K 7.50 K 15. K 30. K 60.
LÁNYI ÉS TÁRSA bank és váltóüzlet
 Budapest, IV, Kilyó-tér 3. sz. (Klotild-palota)
 — a Magyar állami osztálysorsjáték főirányítója —
600 000.

Dr. HEGEDUSNÉ
modern gyermek divatházában
 Simonffy-utca 2. sz.
 a legszebb gyermek selyemruha medallék, gyermek cipők, harisnyák, mindennemű gyermek ruházati cikkek, prima gyermek gummi. Megrendelésre a legszebb kivitelemű készletek gyermek fehérneműt, angol és francia ruhácskákat a legrovidebb időn belül.

Urholgyek figyelmeztete!
 Van azonban még értesíteni az urholgyek, hogy varrodában úgy angol, mint francia korcsok, felöltők legelőszobában készülnek. Szakszerű szabászati tanítást is adok. Szíves pártfogását és ajánlatát kérem.
 Tisztelettel

Kiss Ferencz
 női szabó
 Flac-utca 56. szám
 (Keresztóspáti).

Külföldi írók újabb könyvei:
 Romain-Rolland, Danton. Táradalom dráma. K 18.—
 Romain-Rolland, Jean. Christophe: A virradat K 16.—
 Romain-Rolland, Jean. Christophe: A hajnal K 16.—
 Anatole France, Próbábu. K 24.—
 Anatole France, Komédia. K 25.—
 Anatole France, Az amotiszt gyűjtemény. K 32.—
 Maxim Gorkij, Egy élet regénye. K 40.—
 Heinrich Mann, Diana K 40.—
 Wagner Richard, Egy német muzikus Párisban K 16.—
 Asge Madelung, Ments Péter árkusza. K 30.—
 Strindberg, Egy felek fejlődése, a forrongás ereje. K 32.—
 Pierre Benoit, Atlantis K 40.—
 Emile Zo a, Egy szerelmes éjszakáért. K 6.—
 10% felár.
 Kapható:
Hegedüs és Sándor
 irodalmi és nyomdai részvény-társaság könyvkereskedésében.

Most nyílt meg a Bécsi női kalapszalag,
 hol legújabb női kalapok érkezek. Legújabb formák... szőnd árban elfogadhatók...
Barabos-utca 7. sz.

Most ujonnan érkezett
 Mauthner-féle kertli és virágmagvak, citrom, narancs, gyümölcsök és cukorka, valamint Riz Abadie cigarettapapír és egész prima impregnált szőlőkötöző zsineg.
Lindenfeld J. Jenő
 fűszer- és rövidáru nagykereskedése
 Gróf Degenfeld tér 7. sz.

Festéklakk,
 keze, gépolajok és mindenféle **illatszerek** legelőszobában beszerezhetők
NEUMANN NÁNDOR
 festék- és illatszerekkereskedésében, Csapo-ut. 8.

Cukorpótlásra alkalmas szirup
 kapható
Rákóczi-utca 13.
 Almadia konzervgyár.

1903-1920.

Árverési hirdetmény
 Debrecen sz. kir. város a tulajdonát képező 4741 kat. hold 820 négyszögöl területű, ahajdu-szováti 40. sz. betétben bejegyzett ingatlant zárt ajánlatok, illetve nyilvános szóbeli árverés útján eladja.
 Ajánlat tehető az egész birtokra egy tömegben, a tizenkét tagbirtokra külön-külön, valamint az 1-től 9. tagbirtoknak a parcellázási tervben feltüntetett parcellájára ugyancsak külön-külön.
 Kikiáltási ár kataszteri holdanként 4000 korona, — az egész birtokra 18,967.000 korona.
 Bánatpénzül a kikiáltási ár 10% a, illetve magasabb ígéret esetén az ajánlati összeg 10%-a a városi házipénztárnál letétbe helyezendő. Írásbeli zárt ajánlatoknál a bánatpénz letétbe helyezése szabályszerűen igazolandó.
 Részletes árverési feltételek, valamint a 12 tag felvétel feltüntetett átnézetkép, az 1-9. tagnak parcellázását feltüntetett részletes térkép, továbbá a 77. sz. parcellán levő feltüntetett építmények leltára a városi számvevőségénél (városháza, emelet 10. sz. szoba) a hivatalos órák alatt délelőtt 8-12-ig megtekinthetők.
Írásbeli zártajánlatok 1920. évi április hó 23. déli 12 óráig a városi számvevőséghez adhatók be.
A nyilvános szóbeli árverést 1920. évi április hó 25-én (szombaton) délelőtt 9 órakor a városháza tanácstermében (emelet 34. sz.) tartjuk meg.
 Debrecen, 1920 március 25-én.
A városi tanács.

Eladó
 a Kossuth-utca közepén jobb oldalon benyúló Kaudia-utcaiban a Kaudia u 11. számú ház belső özbetű lakásait!
Ára 240 ezer korona
 Az utcai 2 szobás lakás, előszoba, konyha, kamara, pince és fűskamarával most elsejére át lesz adva a vevőnek beköltözhetőre, melyért a háztulajdonos a Nagy Lajos irodában kötelezettséget vállalt.
 Van még egy két szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel, ebben lakik a tulajdonos.
 Vízvezeték, csatorna, villanyvilágítás, angol klozetek; letéglázott udvar, szivattyús kut, cserépkályhák.
 Ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott kell letenni a foglalót. Iroda Veres-utca 9. szám alatt.

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.
 KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSÉBEN
HORTHY
NAPTÁR
 1920. ÉVRE
KAPHATÓ.

Waldes, Riz Abadie, Aladin
cigarettapapírok,
 8-as cigaretta hüvelyek, Tűzkő, Öngyújtó,
 200, 400 és 1000 yardos cérnák, Pipere-
 szappanok, fodrász kellek és mindenféle
 rövidárú legelősebb bevásárlási forrása

CSILLAG ADOLF
 rövid-, díszműlárú, háztartási és
 piperecikk nagykereskedése,
DEBRECZEN, Bádógos-utca 1. szám.

Hegedűs-utcai választékban.
Óriási választékban.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.
Batthyányi-utca 22.

Hölgyeim!
 Nézzék meg a legújabb
 tavaszi modor kalapokat.

ROBOZ JOLÁN,
 Eszri Anna utca 5. sz.
 Alakításokat jutányos
 ... áron készítek ...

Czukor
 helyett használjunk
Reparin szirupot,
 mely teljesen pótolja a cukor
 szükségét, főzésnél, italhoz.

Gyári főraktár:
KRAUSZ TESTVEREK
 eleustónagykereskedőnői
Piac-utca 60. szám.
Friss élesztő
 mindennap kapható.

Keresek megvételre
 használt, de jó karban levő kerti
 fecskendőket, kerti locsolót, szőlő-
 permetezőket, egy rézágyat, 2 réz
 éjjeli szekrényt, 2 modern ruha-
 szekrényt, futó szőnyeget, nagy
 tájékpipákat, pipatartót. Szíves
 ajánlatokat kér

a Nagy Lajos iroda,
Veres-utca 9. sz.

Nagy választék! Szabott árak!

Ejött a tavasz. - Eljön a nyár.
FEHÉR VÁSZON-CZIPO T
 beszerezheti már **HOL?**

LINDENFELD H. ES TÁRSA
 cégnél, Kossuth-utca 4. szám alatt,
 ahol minden nagyságban kapható:

Baba cipők 20-25 számig. Gyermekek cipők 26-29 számig.
 Pár és leányka cipők 30-34 számig. Női cipők 35-40 számig.

Szabott árak! Oriási választék!

STEIER M. CZ.
 régi cég alatt változat-
 lanul legdivatosabb
férfiöltönyöket
 szolid árban készít

Kon Steier M. Cz. cég üzletvezetője
 Széchenyi-utca 1/b.

Uj tűzhelyek
 megrendelhetők, tűzhelyjavítá-
 sokat elvállalok. **Uj vasredő-
 nyöket és vasredőny javítá-
 sokat, valamint napellenző**
 készítését elvállalom.

Fekete Lajos
 lakatos mester,
Piac-utca 66. szám

MEGNYILT
VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET
Széchenyi-u. 16. sz. alatt.

Foglalkozik kizárólag a cosmetics
 minden ágával, 10 nap alatt eltün-
 teti a legmakacsabb arcbőr hibákat,
 u. m. májfoltot, szeplőt, miltessert,
 pattanást stb. Hajszálakat arc, mell
 és karról rövid idő alatt kiirt.
 Arc-massage jutányosan kapható
 bérletben.

Németországban végzett
 üzletvezetőm vezetés mellett
bármilyen színre festek:
 selymet, vásznat, szövetet, kalap-
 pot, ernyőt, bőrt, szőrmét és
 kesztyűt kizárólag eredeti német
 anylafestékekkel kezeség mellett
 8 napon belül.

Gyaszruhák 24 óra alatt.

**Rözponti vegytisztító-
 és helmfestő intézet**
 Varga-utca 1. Ipari-ank-paleta.

APRÓ HIRDETÉSEK

NYELV.
 Hamis fogakat, öröket is
 veszek. József kir. her-
 ceg-utca 10.

Vesze. és adok
 mindenféle ékszert, aran-
 nyat, ezüstöt és drága-
 köveket. Krámer József,
 József kir. herceg-utca 3.

40-60 lóerős
 félstabil vagy lokomo-
 bilit keresek megvételre.
 Az ajánlatot Debreczen,
 Bethlen-u. 14. sz. a. Szép
 Dezső címre küldeni.

ÁLLÁS.
 Mindenféle
 új és használt butorok
 legelősebben beszerezhe-
 tők Piac-utca 37. (Kis-
 templombazár.)

Haszonbérbe
 kiadó 300-400 négyszög-
 öles parcellázott földek
 veteményezés céljára
 vaggongyarral szemben
 a Rotter-utcán esetleg
 egy holdas darabokban.
 Értekezhetni Debreczeni
 Gazdák Bankja, Kossuth-
 utca 17. sz.

Koncept
 szalon berendezés, dí-
 vány, hencser, kanapé,
 két fotel, asztal, csillag,
 Szántónál, Zugó-utca.

Kézimunka üzlethez
 kevés tőkével társ keres-
 tetik. Cím a kiadóhiva-
 talba.

Érde
 Egy Schaepping gyalogép
 350-400 mm. munka-
 felülettel, alig használt,
 teljesen olyan mint az
 új. Egy drb kézi villa-
 mos turógép 3 fázisu,
 forgó áram 150-280-500
 ford-tól 15 mm. lyuk-
 furásra új állapotban.
 Egy Me Cormith-fele kéve
 köfös aratógép használt.
 de jókarban lévő. Cím a
 lapkiadóhivatalba.

Ké
 szoba butor, konyha-
 berendezés eladó. Cím a
 kiadóban.

Cserép
 kapható Mező Ármán fa-
 kereskedőnél Wesselényi
 tér 6.

Antik
 mosdó-szerviz, majolika
 vizkagyló eladó Csillag-
 utca 65.

Budapesti
 előkelő szalonban készült
 nyerselyem ruha és
 egyéb női nyári ruhák
 eladók. Verbőczy-utca 2.
 Második kapu.

Egy
 sötét matt új hálószoba
 berendezés igen olcsón
 eladó. Miklós-utca 22. sz.
 fűszerüzlet.

KAROSUSI.
 Tanuló
 jó családból fizetéssel
 felvétetik - Harmathy
 könyvkereskedésébe, Fű-
 vészker-utca.

Jé
 megjelenésű kiszolgáló
 leány gyakorlattal Cse-
 megeüzletbe felvétetik.
 Piad-utca 55.

Butorozó t szabát
 keresek föltétlen uri
 családnál, lehetőleg tel-
 jes ellátással. Cím a ki-
 adóban.

MÉGYAS.
 Mé legot
 sulyokat szakszerűen hi-
 télesítve javít. Bihar
 mérlegmester Miklós 18.

Ügyes kifutó
 esetleg tanuló azonnalra
 felvétetik Lindenfeld La-
 jos rövidáru üzletében,
 Simonffy-utca 5. Halpiac.

Cserélek
 fehér damaszt és kézi-
 munka abroszokat hat,
 és tizenkét személyest,
 békeli használatlan, férfi
 és női ingekért, férfi és
 női szövetért Csapó-u. 58.

Tanuló leányok
 könyvnyomdánkban fel-
 vétetnek.

Nagy szandál vásár van a
NEMZETI NAGY BAZÁRBAN
 Dégenfeld-tér és Csapó-utca sarkok.

Cellulose felső rész)	20-25 számig	26-28 számig	29-35 számig
Ragasztott bőr talp)	K 60.-	K 70.-	K 80.-
Disznóbőr felsőréz)	K 76.-	K 86.-	K 95.-
Ragasztott bőrtalp)			

Nagy szandál vásár

Galyi László
 öntetén, haza szállítva
 K 400.- megrendelhető

Kemény Béla és Tsa
 tűzfű kereskedése,
 Posti utca 2. sz. és Piac utca 72. sz. II. em.

Elkeltek!
 A Nagy Lajos Országos Adás-
 vételi Vállalatának irodája
 tudomására hozza a vételek
 után érdeklődőknek, hogy a
Veres-utca 5. számú ház,
Volafka-utca 33. számú ház és a
Monostorpályi utfélen levő
pusztaföldek
 már elkeltek, ezek után tehát
 már ne tessenek érdeklődni.

Eladásra felvétetnek
 házak (még a legkisebb telepi
 házak is) földek és szőlők.
 Iroda Veres-utca 9. sz. alatt.

„FRICZI“
KALAPSZALONBAN
 óriási választékban a legszob-
 bi kalapok kaphatók ::

Városházával szemben.
 Piac-utca 31. szám

Oukrozott kávé,
 mazsola, tőköröplókrém,
 „Nana“ cigarettapapír,
 hüvely, gyertya viszont-
 eladóknak jutányos árban
 kapható

Farkas és Goldberger
 cégnél, Hunyadi-utca 17.

VANGOR ANTAL
 épület és butoraszatlos.

Elvállal iroda és bolt
 berendezéseket és
 minden e szakmába
 vágó munkát készi-
 tését és javítását
CSAPÓ-UTCA 9. SZÁM.

Cosmetikai intézetemet
 Széchenyi utca 18. szám alól
Simonffy-utca 7. szám alá
 helyeztem át,
 kibővítvé hölgyfodrászattal és
 manikűr-szalonnal.

Kitávolítok mindenféle arcbőrhibát,
 szeplőt, májfoltot, pattanást 10 nap
 alatt. Hajszálakat arc-, mell- és karról
 legelővidebb idő alatt végleg kiirtom.
 Aromasság jutányos bérletben kapható

Felolós szerkesztő:
Dr. FERENC LONKAI,

Kiadó:
FERENC LONKAI
 Irodalmi és nyomdai részv. társ.

EGY HÓRA
NEGYED É
FÉL ÉVRE
EGÉSZ ÉV

Tem

Egy szege
 „Temesváro
 szavazás ala
 kérdést, hog
 város köziga
 szavazás so
 százalék a
 nyelvet“.

Ezt az ese
 legelnie a b
 főbb tanács
 gyar deleg
 megadja dor
 vár ósregi r
 ban, történe
 ben, a magy
 való hűségé
 törhetetlenü
 jes egészébe
 anyanyelvér
 nemzetisége
 Tulnyomó s
 jelentékeny
 oláh nyelvü
 népszavazás
 lakosság 98
 közigazgatás
 zott, bátran
 lakosság telj
 2 százaléko
 ményt nyi
 megszállása
 hivatalnok
 Es számba
 a népszava
 nem pártat
 banem a leg
 alatt ment
 imperiumot
 bitorlók mé
 állott s így
 bad megny
 ciáiról nem
 eredmény n
 diadalát ho
 Ha folyta
 a többi elr
 denütt a m
 lára vezet
 szavazatás
 megszálás
 áll ez a fő
 de ugyanez
 vetkeznek
 vagy szerb
 ják lenyűg
 két. Ez az
 sem sikerü
 magyar la
 a kevert n
 gárai is n
 áhítoznak,
 mint eszt
 munkájáva
 gyarország
 szerbjei és
 hazájukat,
 volt képes
 magyar haz
 Temesvá
 megdönthe
 geződik a